



肯尼亚马赛马拉国家保护区掠影

这是6月17日在肯尼亚马赛马拉国家保护区拍摄的长颈鹿。

肯尼亚马赛马拉国家保护区即将迎来野生动物大迁徙。位于肯尼亚西南部的马赛马拉国家保护区与坦桑尼亚的塞伦盖蒂国家公园隔河相望，占地面积1000多平方公里，保护区内栖息的野生动物超过600种。

新华社记者 李琰 摄

大千世界

研究揭秘为何狗狗眼神像婴儿

眼部肌肉进化惹人怜

据外媒报道，一个由英美两国科学家组成的研究小组近日表示，他们发现了为何家养狗的眼神容易引发人类怜爱的秘密——由于眼部周围的肌肉发生进化，使得它们的眼睛可以模仿“婴儿”的眼神。

研究表明，这样的“宠物眼”使家养狗狗与人类实现情感联结。当狗狗做出这样的眼神，他们的眼睛显得更大，更像是人们在悲伤时才会有，或者是像婴儿一样的神态。这一眼部肌肉的进化使得狗狗拥有了“能够表达情绪的眼神”，创造出了“像人一样沟通的幻觉”。

研究人员表示，做出这种神态的狗更容易引起人类爱抚，因而这种基因就一代代传了下去。

澳大利亚袋鼠撞墙入屋搞破坏

被居民用扫帚赶出门外

据外媒报道，近日，澳大利亚发生一起袋鼠“非法侵入私宅”事件，而它进“门”的方式，是直接破墙而入。

据报道，6月15日晚，事发这家人外出吃完晚餐回到家时，注意到房屋的卧室外墙上有个洞。进屋后，竟发现有一只袋鼠在房间里，屋内则已一片狼藉。

看到这一幕的居民在震惊之余，立即抄起扫帚，将这位不速之客吓唬到了厨房，最后成功将它逼到门外。

据了解，这栋房屋的墙面是用纤维水泥建造的，并不厚，所以才会被袋鼠撞开一个洞。而这只袋鼠之所以会撞穿墙面进入卧室，是因为被外面的两只宠物狗逼入绝境。

波兰男子开坦克在市中心兜风

遭检方指控醉酒驾驶

据外媒报道，日前波兰警方在街头拘捕了一名酒后醉驾的司机。和一般的醉酒驾驶不同，这位老兄开的，是一辆T-55型坦克。

据报，警方称，事发时警方接到消息称有辆坦克在市中心穿行。警察赶赴现场后，发现一辆T-55型坦克正在马路上穿梭，坦克旁边站着一名男子。经查，此人是坦克的“乘客”。在坦克里，警察找到了醉得一塌糊涂的“司机”。

经过警方初步调查，坦克原本由拖车牵引，由于拖车抛锚，醉酒男子决定开坦克在城里兜风，还搭了一名“乘客”。

据悉，检方将以涉嫌危险驾驶罪和醉酒驾驶，对犯罪嫌疑人提起公诉。

(郭吉 辑)

欧洲计划“拦截”观测原始彗星

据新华社巴黎6月19日电 欧洲航天局19日宣布将实施名为“彗星拦截器”的计划，对第一次进入太阳系的一颗原始彗星进行“拦截”观测。

欧航局当天发表声明说，计划于2028年发射的“彗星拦截器”由3个模块组成，它将在某颗原始彗星首次进入太阳系后接近地球轨道时从其近旁飞掠，届时3个模块从不同位置同时拍照观测，以描绘出该彗星的三维轮廓图，希望从中找到太阳系诞生之初遗留的物质。

相比之下，此前的彗星观测任务主要观测周期性回归太阳系的彗星。新发现某颗彗星后，它通常只剩下数月到数年时间就要远离太阳系，来不及建造并发射专门的航天器上天“拦截”观测。此次欧洲“彗星拦截器”将选择在天上“守株待兔”，欧航局预计它将在发射后5年内完成观测任务。

环球语录

清理移民

“美国移民与海关执法局下周将展开行动，清缴数百万以不正当方式进入美国的非法移民。”

——6月18日，美国总统特朗普表示，美国当局下周将开始清缴境内数百万非法移民。美国境内非法移民数量估计约有1200万人，主要来自墨西哥与中美洲。根据6月稍早达成的协议，墨西哥同意接纳前往美国寻求庇护的中美洲移民，直到关于他们的庇护案在美国法庭完成听证为止。协议内容包括墨西哥承诺部署国民警卫队，阻止中美洲移民抵达美国边境等。

越过界线

“今天，超过300公斤浓缩铀储量的倒计时启动，10天内……我们将越过这一界线。”

——伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪6月17日在阿拉克重水反应堆旁举行记者会。他说，鉴于伊朗方面近期决定提升浓缩铀生产能力，伊朗将在27日突破300公斤低丰度浓缩铀储量上限。伊朗总统哈桑·鲁哈尼同一天警告，留给欧洲签署国挽救伊核协议的时间已经不多。

备份安排

“对我来说，没有‘备份安排’实际就是

没有协议。”

——爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡6月15日说，随着英国首相职位争夺战日趋激烈，英国国内不断传出涉及爱尔兰边界问题“令人警惕”的声音。爱尔兰百分百肯定，英国与欧洲联盟达成的脱离欧盟协议“备份安排”不会取消。瓦拉德卡同样反对为“备份安排”设定时间限制，认为有时间限制的“备份安排”将不再是“备份安排”。

从头再来

“整个防卫省要反省，有必要以从头再来的心态推进探讨。”

——6月19日，日本防卫省岩屋毅在该部门首次会议上表示，围绕“陆基宙斯盾系统”部署计划，日本防卫省在被曝出相关调查有误后，在内部新设了完善推进总部，陆基宙斯盾部署计划要“从头再来”。

拒绝接受

“我们完全不接受任何试图玷污沙特阿拉伯王国领导层，以及将此案从沙特司法机构权限范围内撤出的行为。”

——6月19日，沙特阿拉伯外交大臣阿德尔·朱拜尔回应了联合国官员关于卡舒吉遇害案的报告，他表示，报告中存在明显的矛盾且毫无根据，利雅得不接受因反对派记者卡舒吉事件玷污沙特领导层的企图。

(肖良 辑)



流离失所的叙利亚陶器手艺人

6月5日，在叙利亚霍姆斯，扎卡莱亚·卡尔库什在作坊内制作陶器。

扎卡莱亚·卡尔库什是一名陶器手艺人，叙利亚内战爆发前，他和家人生活在阿勒颇。后来，为躲避战火，他和家人不得不离开家乡，流落到霍姆斯。据联合国难民署在其官方网站公布的最新统计，全球范围内有7080万人被迫离开家园，其中包括4130万名境内流离失所者，2590万名难民以及350万名寻求庇护者。

新华社发(阿马尔摄)

当国防部长也成了“临时工”

毕振山

6月18日，已经代理美国国防部长半年、转正在即的帕特里克·沙纳汉，突然退出了提名确认程序。这意味着，沙纳汉将以“任期最长的代理部长”在五角大楼留名。

美国总统特朗普在社交媒体上说，沙纳汉放弃转正是为了有更多时间与家人在一起。他对沙纳汉的工作表示感谢，并表示将提名陆军部长马克·埃斯珀为新的代理防长。

沙纳汉自己也在声明中确认，离开是因为家庭原因。

据美国媒体报道，美国联邦调查局(FBI)在对沙纳汉的国防部长提名进行背景审查时，发现沙纳汉在2010年有过家暴记录。沙纳汉与前妻金伯莉1986年结婚，2011年离婚，育有3个孩子。2010年8月，金伯莉声称与沙纳汉互殴，但警方记录显示是沙纳汉遭到了殴打，金伯莉没有受伤。另外在2011年11月，沙纳汉17岁的儿子曾用棒球棒击打母亲，当时沙纳汉选择力挺儿子。

针对这些家庭往事，沙纳汉表示，如果继续提名确认程序，那么他的三个孩子将不得不重新面对过去的创伤。他说：“我很高兴有机会成为国防部长，但不是以牺牲做一名好父亲为代价。”

现年56岁的沙纳汉2017年3月被特朗普提名为国防部副部长，当年7月上任。前国防部长马蒂斯2018年12月去职后，沙纳汉接任。

今年1月1日起代理国防部长一职。他支持创建“太空军”，对国防部进行改革，还支持在美墨边境派兵，为特朗普修建边境墙积极筹款。这些表现使他得到了特朗普的认可。

新的代理防长埃斯珀与沙纳汉一样缺乏外交和从政经

日本“蛰居”人数增加 欧美青年频现“尼特族”

“啃老”渐成社会问题



6月3日，日本东京，76岁的日本前农林水产省事务次官熊泽英昭因涉嫌谋杀44岁的儿子而被捕。

东方IC供图

日本内阁府近日公布的数据显示，全日本40岁~64岁人群中，和家人以外的人超过半年以上没有交流、长年呆在家中的“蛰居族”推算高达61.3万人，其中有一多半人“蛰居”时间超过7年，他们当中每3人中有1人依靠高龄父母的经济来源生活。

欧美青年也“啃老”

虽然被谈论得较多，但“啃老族”不仅出现在日本。传统上被认为更看重“经济、行动和人格独立”的欧美国家，近些年年轻人“归巢”的现象也越来越普遍。

2018年5月，美国纽约州法院对一起“啃老”诉讼作出裁决，要求一名30岁的男子必须搬离其父母住宅。

据其父母控诉，他们的儿子迈克尔在父母居住8年，没有长期工作，不交房租、不做家务，也拒绝了父母给他“安家费”搬离的要求。

据美国皮尤研究中心的调查，2016年，美国25岁至29岁的年轻人中，有33%与父母或祖父母住在一起，该数据创下75年来的新高，几乎是1970年的3倍，大学毕业后搬回父母家居的年轻人被形象地称为“回旋镖族”。

据美国银行和人口研究机构近期联合开展的调查发现，美国79%的成年子女仍在“啃老”，父母需要支付大至婚嫁、房租，小至杂货日用甚至手机费用。

该调查显示，在过去一年里，18岁至34岁的美国人中有7成接受过父母的资金支持。同样年龄段的首套房买家中，66%的人指望从自己的父母那里获得帮助。

2001年，法国上演了一部喜剧片《吾儿唐吉》，该片主人公唐吉尽管已经28岁，但却从未离开父母独立生活，他对于家庭的依赖成为父母的重担。近年来，法国媒体越来越多地发出法国青年患有“唐吉综合征”的质疑。

法国国家统计局此前发布的报告显示，法国18岁~24岁的年轻人中，70%需要父母

财物援助才能度日。有驾照的年轻人中，有84%是父母出钱学的；有汽车的年轻人，有64%是父母出钱买的。

在欧盟国家当中，法国的情况并非特别。根据欧盟统计局的数据，在欧洲各国20岁~24岁青年人群中，不升学、不就业、不进修或参加就业辅导的所谓“尼特族”平均占比15%左右，其中意大利青年人中的这一比例高达29.1%，居欧洲首位。

在2006年~2016年的十年间，欧盟国家青年无业“啃老”的现象进一步恶化。欧盟28个国家中，12个国家的“尼特族”青年比重有所减少，其余16个国家情况变得更糟。

失业，求学，高房价

对于“啃老族”、尤其是已年届中高龄的“啃老族”来说，如果未来父母不在了，又该怎么办呢？

有长期从事“啃老族”扶助工作的专业人士曾对媒体表示，现在“啃老族”问题较为严重的，大多是社会保障体系较为健全的经济发达国家，“吃低保”“吃救济”便成为很多决心“啃老”到底的人不言而喻的选择。

此外，在父母故去后继续利用其遗产，甚至隐瞒父母死亡的消息以继续骗支养老金等做法，也不鲜见。

2015年，日本爱知县警方逮捕了一名51岁的男子。警方在其公寓内发现一具白骨，死者大约82岁，经鉴定是他的父亲。调查发现，老人早在2012年就去世了，但该男子秘不发丧，继续领取父亲的养老金过活。

由于“啃老”现象的增加，父母为了负担成年子女的开支而不缩减养老金的存款，这不仅给他们自己的晚年生活埋下隐患，在全球老龄化加剧的情况下，也进一步加剧了全社会面临的“养老”难题。

不过，“啃老族”出现的原因则没那么简单。

在日本，由于上世纪90年代后“泡沫经济”的终结，在很多企业只招收应届毕业生，大量减少终身雇员数量，以及薪资迟迟未上涨等因素的共同作用下，许多人没有能力结婚成家，最终变成如今的“中年啃老族”。

美国《纽约时报》曾刊载评论文章，指出越来越多的年轻人回到父母家“啃老”恐怕不是暂时的现象。

文章称，随着科技的进步、全球化的深入和职业发展模式的变化，社会的两极化正在加剧，对于大多数年轻人来说，学习期比父母一辈大大延长，但找到合适的工作、走上成功的发展道路却比父母那一代人困难得多。于是，很多年轻人只得选择搬回父母家住，以“啃老”缓解经济压力。

此外，近年来全球普涨的房价也是造成青年人无法经济独立的重要原因。英国《每日电讯报》此前指出，买房结婚作为英国青年的“人生目标”，想要实现已越发艰难。如今，“有房有家”这一独立生活目标的实际情况要比想象和计划中晚19年。2006年，16岁~34岁的英国人中有50%拥有自己的住房，2016年这一比例只有34%。

翼龙可能“没有童年”

现，从骨骼发育等各方面细节来看，翼龙幼仔出壳时，飞行所需的各种条件已经齐备。

研究人员说，虽然尚无直接证据表明成年翼龙不抚养幼仔，但“与生俱来”的飞行能力意味着“双亲”抚养对翼龙幼仔来说并非必不可少。



美国前代理防长沙纳汉

新华社记者 郑焕松 摄